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надприродна істота, але й людина, яка втілює зло та загрозу» [6, с. 1]. Таким чудовиськом у 

романі постає Великий Джим Ренні, місцевий політик та психопат, який використовує 

ситуацію з куполом для встановлення власної диктатури. Його жорстокість та безпринципність 

створюють образ справжнього монстра, який несе загрозу жителям містечка.  
Слід зазначити, що присутність надприродних елементів, містичних збігів в оповіді 

викликають у читача «космічний жах», що передусім пов’язуємо з усвідомленням 

існування сил, які не піддаються людському розумінню. Купол, який оточує містечко, має 

незрозуміле походження та властивості. Його присутність надає роману містичного 

забарвлення та підсилює атмосферу жаху.   
Отже, С. Кінг в романі «Під куполом» майстерно використовує різноманітні засоби 

для створення атмосфери жаху та напруженості, поєднуючи елементи класичного горору, 

психологічного трилера та наукової фантастики. Його роман досліджує теми ізоляції, 

страху, людської природи та виживання в екстремальних умовах, змушуючи читача 

замислитися над власними страхами та темними сторонами людської природи.  
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ІСТОРИЧНИЙ ЕПІСТОЛЯРНИЙ ДИСКУРС  

 
У лінгвістиці XXI ст. поняття "дискурсу" залишається дискусійним  через 

неоднозначність його інтерпретації у вітчизняних та зарубіжних студіях. Нечітке 

розмежування дискурсу з текстом зумовлює певні труднощі у визначенні диференційних 

ознак його окремих типів, зокрема епістолярного.  
У вітчизняному мовознавстві (Є.І. Вєтрова, С.В. Антоненко, С.С. Богдан,  

Н.Ю. Журавльова, Л.В. Нижнікова, О.В. Холодняк та ін.) прийнято трактувати епістолярій 

в текстовому вимірі, а саме, на засадах теорії текстових категорій.  Епістолярному тексту 

властива низка рис, зокрема, когезія, яка забезпечує єдність тексту, та когерентність, і 

сприяє послідовності викладу матеріалу (поряд із цілісністю, відкритістю, повнотою та 

іншими рисами). При такому підході, однак, не враховуються важливі екстралінгвальні 

чинники, що зумовлюють аранжування лінгвістичних елементів у конкретному порядку 

та конфігурації [1].  
На наш погляд, найбільш прийнятним видається позиція західних лінгвістів (Дж. Г. 

Альтман, Kirsten J. Lawson, Aistė Kučinskienė, Thomas Sydenham) які визначають дискурс 

як форму діяльності, що передбачає широке тло реальної комунікативної ситуації з 

мотивами, намірами та соціальним статусом її учасників. У межах такого підходу 
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доцільним, на наш погляд  є врахування методологічних засад прагмалінгвістики та 

соціолінгвістики. У контексті дослідження епістолярних текстів XVI-XVII ст., має сенс 

розглядати епістолярні тексти у річищі західних дискурсологічних студій, що походять 

від концепції Е. Бенвеніста, відповідно до якої: "будь-яке висловлення, що включає 

комунікантів: адресата та адресанта, а також має на меті впливати на свого співрозмовника 

певним чином" є реалізацією дискурсивної події [4]. У досліджуваних текстах 

вищезазначеного періоду акт комунікації відповідає саме такій структурі: адресант – 
інформація – адресат. У цьому разі обмін інформацією передбачає передачу 

найрізноманітніших  змістів, таких як денотативний, конотативний, прагматичний, 

естетичний і т. д., що в свою чергу стимулює до певних дій у відповідь [3]. Під час такої 

епістолярної комунікації відбувається обмін інформацією з використанням 

найрізноманітніших мовних засобів, що мають безпосередній вплив на адресата. Для 

епістолярного тексту характерна пасивна псевдоадресація, попри те, що адресат відсутній 

під час спілкування, але  його активна діяльність є обов’язковою: він повинен оцінити 

інформацію з погляду її значущості, естетичного навантаження, соціальної 

зорієнтованості й дати відповідь, яка б задовольнила адресанта [2].  
Через автора-адресата, час у листі «розпливається», а епістолярій стає не просто 

засобом виявлення особистості кожного учасника, але й відображенням життя та культури 

великих часових зрізів. За допомогою листа час і культура взаємодіють реконструюючи 

відповідний контекст. Це дозволяє відчути особистий зв'язок людини з часом і простором 

її побутування.   
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«Гармидер у школі» Джеремі Стронґа ‒ це витончений за змістом художній твір, що 

вражає своєю комічністю й умінням автора використовувати різноманітні художньо-образні 
засоби для створення жвавого та казкового світу шкільних пригод [2].  

Розглянемо різні аспекти використання цих засобів. Автор повісті «Гармидер у школі» 
Джеремі Стронґ майстерно використовує іронію та сарказм, надаючи оповіді глибшого 
підтексту та гострішого гумору.   

Ось кілька прикладів іронії та гумору у творі. Міс Гармидер – це незвичайна вчителька, 
яка не дотримується традиційних підходів до навчання. Вона часто робить помилки, які 
призводять до курйозних ситуацій. Наприклад, вона може переплутати назви предметів або 
учнів. Однак, незважаючи на свої помилки, міс Гармидер є хорошим учителем, який любить 
дітей і хоче їм допомогти. Цей контраст між її незвичайною поведінкою та її хорошими 
намірами створює ефект іронії.   


